

REVISTA PRESEI

• **Proteste in fata Guvernului, fata de inghetarea salariilor si a pensiilor militare**

Mai multe organizatii sindicale protesteaza, duminica, in Bucuresti, fata de inghetarea salariilor si a pensiilor militare, dar si fata de alte masuri anuntate in domeniul fiscal-bugetar. In Piata Victoriei sunt aproximativ o suta de persoane, dar se picheteaza si sediile unor ministere.

Federatia Sindicatelor Transportatorilor Feroviari din Romania (FSTFR) pentru CSN Meridian, Sindicatul Cadrelor Militare Disponibilizate (SCMD) si Uniunea Sindicatelor din Spitalele CFR protesteaza, duminica, in mai multe locuri din Bucuresti, fata de prevederile OUG nr. 226/2020 privind inghetarea salariilor si pensiilor si a altor masuri care se preconizeaza in domeniul financiar-bugetar.

In Piata Victoriei, aproximativ 100 de persoane care au steaguri, fluiere si vuvuzele picheteaza sediul Guvernului. Manifestari similare au loc in fata mai multor ministere.

Protestatarii intentioneaza sa inmaneze reprezentantilor institutiilor pe care le picheteaza lista de revendicari.

Cerintele protestatarilor

Protestatarii cer Guvernului:

1. Sa respecte art. 47, alineatele (1) si (2) din Constitutia Romaniei, sa-si asume obiective mai ambitioase privind politica de convergenta economica si sociala raportat la celelalte state din UE, iar in contextul in care criza COVID-19 continua, sa se asigure ca toti cetatenii beneficiaza de un venit minim garantat;

2. Sa anuleze ordonantele de urgenta si proiectele de OUG asumate de noul Guvern de la instalare si pana in prezent, in special in domeniile fiscal bugetar si juridic;
3. Sa aplice imediat prevederile Legilor organice vizand salarizarea, pensiile si indemnizatiile, cu anulara prevederilor neconstitutionale introduse prin OUG-uri de tipul 95/2014, 57/2015, 59/2017, 114/2018 etc si OUG nr. 226/30.12.2020;
4. Sa stabileasca salariul minim brut pe economie la 2400 lei incepand cu 1 ianuarie 2021;
5. Sa alinieze veniturile si pensiile, in raport cu cosul minim pentru un trai decent si in raport cu inflatia reala si nu doar cu rata inflatiei calculata statistic;
6. Sa nu impiedice aplicarea legilor privind statutul personalului feroviar si statutul personalului silvic;
7. Sa respecte drepturile personalului care contribuie la mentinerea ordinii publice si a sigurantei nationale (functionari publici, personal auxiliar din justitie, politisti nationali, politisti locali, etc);
8. Sa elimine discriminariile din sanatate prin trecerea personalului TESA (Tehnic, Economic si Administrativ) si a personalului auxiliar - sanitar pe grila 2022 si prin trecerea personalului TESA (alaturi de personalul medico-sanitar si auxiliar sanitar) in ANEXA II din Legea - cadru nr. 153 din 2017 privind salarizarea personalului platit din fonduri publice, dar si prin masuri juste de acordare a sporurilor in contextul crizei COVID-19;
9. Sa asigure dezvoltarea unui transport feroviar modern in Romania prin investitii in infrastructura si prin achizitia de trenuri electrice noi (100 rame electrice noi) din fonduri europene pe exercitiul financiar 2014-2020 si alte 200 de trenuri noi din fonduri europene pe exercitiul financiar 2021-2027;

10. Sa continue implicarea activa in problemele tranzitiei energetice in bazinele carbonifere din Romania, iar in ceea ce priveste Valea Jiului si Complexul Energetic Hunedoara, sa asigure respectarea drepturilor minerilor asa cum sunt ele prevazute in Contractul Colectiv de Munca, sa aloce fondurile necesare pentru plata drepturilor restante folosind Fondul de Rezerva de la nivelul Guvernului si sa urgenteze realizarea Complexului Energetic Valea Jiului, asa cum au promis reprezentantii Guvernului Romaniei;

11. Sa aloce fondurile necesare pentru functionarea industriei de aparare, prin aprobarea Organigramei de avarie din Legea 232 din 2016 privind industria nationala de aparare, conform necesarului transmis deja Ministerul Economiei, Antreprenoriatului si Turismului si sa asigure comenzile pentru aceasta industrie strategica, de la institutiile din componenta Fortelor Sistemului National de Aparare (FSNA);

12. Sa se preocupe de functionarea Sistemului National de Gospodarire a Apelor, atat prin anularea art. 1 alin. 1 si 3 din O.U.G. nr. 226/30.12.2020 si aplicarea unitara a prevederilor Legii nr. 153/2017, respectiv cresterea anuala a salariilor de baza, salarizarea la nivelul maxim aflat in plata a tuturor angajatilor, acordarea sporurilor pentru conditii de munca in conformitate cu legislatia actuala, cat si prin deblocarea organizarii concursurilor pentru posturile vacante, intrucat sunt activitati (laboratoarele de calitate a apelor, formatiile de lucru de exploatare baraje - elemente ale infrastructurii critice nationale, dispeceratele care asigura monitorizarea exploitarii barajelor, monitorizarea fenomenelor hidrometeorologice periculoase, statiile hidrologice), locuri de munca, unde din cauza lipsei de personal nu vor mai putea fi acreditate sau nu mai prezinta siguranta;

13. Sa nu lase de izbeliste aeroporturile regionale din Romania si sa mentina personalul specializat;

14. Sa-si onoreze obligatiile financiare asumate prin contracte, fata de firmele private care lucreaza la infrastructura feroviara si/sau la infrastructura de metrou, aplicand un tratament egal firmelor romanesti care la acest moment sunt tratate mult mai prost comparativ cu firmele din strainatate;

15. Sa impuna taxe si impozite pentru banci si multinationale, comparabile cu cele din tarile de origine;

16. Sa renunte la desfiintarea gruparilor mobile de jandarmi, la demilitarizarea lor si a pompierilor, statuate conform NATO pentru militari si politisti si sa aplice Legea 223/2015, asa cum a fost promulgata, de la 01.01.2021.

Protestele sunt programate pana la ora 13.00.

(Sursa: ziare.com)

• **Protest la Iași de ziua Unirii Principatelor. Oamenii cer realizarea autostrăzii „Unirii” A8: „Legați Moldova de Europa!”**

Zeci de persoane au răspuns la apelul asociației Împreună pentru A8 și s-au adunat la Iași în Piața Unirii, la 162 de ani de la înfăptuirea Micii Uniri, să ceară finanțarea și realizarea autostrăzii A8 Tg. Mureș - Iași - Ungheni. „Legați Moldova de Europa!”, „Moldova își cere dreptul la dezvoltare!”, „Cerem autostrada Marii Uniri”, „Autostrada A8, abandonată de Guvernul PNL”, „Ați promis A8. Țineți-vă de cuvânt” - sunt câteva din mesajele afișate de manifestați.

„Hai să dăm mână cu mână pentru Autostrada UNIRII - A8!”, sună apelul Asociației Împreună pentru A8 care susține că „din păcate acest proiect este în continuare în plan secundar pentru cei din CNAIR”.

„Orice întârziere va afecta ireversibil finalizarea acestui proiect până în 2030”, susține Asociația.

Ministrul Transporturilor vrea în 2021 să scoată la construcție loturile din A8 care au documentația aproape gata

Recent, ministrul Transporturilor, Cătălin Drulă a declarat într-un interviu acordat HotNews.ro că autostrada A8 peste Carpații Orientali este „cel mai greu proiect de infrastructură al României”, dar că vrea ca în anul 2021 să fie pornită investiția și să fie scoase la licitațiile de execuție capetele cu documentația finalizată dinspre Tg. Mureș și Tg. Neamț.

„Da, e în derulare de vreo doi ani [studiul de fezabilitate]. A ajuns la 50% deși trebuia să fie gata. E un Studiu de Fezabilitate pe un sector de 200 de kilometri, din care 100 de km montan, e de două ori mai greu decât Sibiu - Pitești. A fost contractat pe o sumă mai mică de patru ori decât licitația de la licitația de la Tg. Neamț- Iași - Ungheni, unde sunt 100 de kilometri și relieful e colinar, deci mai ușor. Ceva nu bate undeva, probabil și asta explică de ce merge așa de prost”, a explicat Drulă.

„La capitolul reparat din mers, cel puțin din primă fază, să avem niște livrabile, discuția e ca SF-ul acesta în derulare de doi ani să fie finalizat pe capetele din ambele direcții: Tg. Mureș - Miercurea Nirajului și Tg. Neamț - Moțca. Cred că sunt circa 50 de kilometri în total. Astea să le finanțăm din PNRR. Cred că e important să începem proiectul”, a mai detaliat ministrul.

„Spre finalul anului [sper lansarea licitațiilor pentru cele două loturi].... Dacă scoate aceste două sectoare, aici SF-ul e undeva la 80-90%. Mai e problema acordului de mediu (...). Eu aș vrea să nu se ajungă la o reziliere [pe partea montană a contractului] și să se finalizeze acest contract, dar trebuie să vedem în derulare”, a spus Drulă.

Compania de Drumuri a început să monitorizeze proiectantul de pe zona montană unde contractul are mari întârzieri: A fost avertizată compania-mamă din Spania

A8 este o investiție de o importanță strategică pentru România. Dezvoltarea zonei Moldovei, integrată cu restul regiunilor țării, este o prioritate pentru Ministerul Transporturilor și Infrastructurii și pentru CNAIR, anunță Compania într-un comunicat.

”În ceea ce privește proiectarea sectorului Târgu Mureș - Târgu Neamț, există o incapacitate constatată, de-a lungul timpului, la firma de proiectare. Din acest motiv am luat decizia să monitorizăm permanent acest prestator de servicii. Astfel, în fiecare zi de luni, la sediul ministerului analizăm stadiul evoluției serviciilor de proiectare pe acest proiect”, potrivit Marianei Ioniță, directorul general CNAIR.

„În cadrul acestui grup de lucru interinstituțional participă autoritățile publice centrale care concură la realizarea investiției (mediu, arheologie, avize, Apele Române etc.) cu scopul de a simplifica și fluidiza procesul de implementare a proiectului. Acest lucru îl realizăm tocmai pentru ca documentația să corespundă, încă de la faza de inițiere, cu cerințele avizatorilor importanți în procesul de implementare”, a mai detaliat șefa de la Drumuri.

„De asemenea, a fost atenționat proiectantul INGENIERIA ESPECIALIZADA OBRA CIVIL E INDUSTRIAL SA, printr-o adresă transmisă la sediul central din Madrid, solicitându-i o alocare de forță de muncă suplimentară, necesară și corespunzătoare dezvoltării proiectului. Respectiv, am solicitat personal și utilaje pentru finalizarea studiilor geo în zona montană, astfel încât să se recupereze timpul pierdut și să se intre în grafic”, a mai spus Ioniță.

Potrivit CNAIR, în ceea ce privește sectorul Tg Neamț – Iași – Ungheni, aceasta se află în procedură de achiziție publică, având trei ofertanți.

„Până în acest moment a fost finalizată partea de DUAE, dar și evaluarea tehnică. În prezent, se așteaptă avizul ANAP. După primirea avizului, va urma evaluarea financiară. Estimăm că finalizarea procesului de evaluare va avea loc în prima jumătate a lunii februarie. Astfel, în cazul în care nu vor exista contestații, la începutul lunii martie, se poate semna contractul”, a declarat Ioniță.

„Evident, acest fapt este condiționat de corectitudinea ofertantului desemnat câștigător, care are obligația, conform legislației în vigoare, să aducă toate documentele solicitate”, a declarat Mariana Ioniță, director general CNAIR.

(Sursa: hotnews.ro)

• **Jumătate dintre contractele de muncă ale românilor sunt cu salarii nete mai mici de 1.600 de lei. Piața muncii din România este la 66% din productivitatea orară medie a Uniunii Europene, însă costul brut al orei de muncă este la doar 35% din media UE**

În decembrie 2020, circa 36,9% din contractele de muncă sunt pe salarii nete între 1.600 și 3.200 de lei pe lună, iar 12,8% din contractele de muncă înregistrate sunt pe salarii de peste 3.200 de lei pe lună ♦ În economia locală erau înregistrate 5,57 milioane de contracte de muncă la finalul lunii decembrie 2020.

Mai bine de jumătate dintre contractele de muncă (50,3%) care erau înregistrate în REVISAL la nivelul lunii decembrie 2020 erau pentru salarii nete de sub 1.600 de lei, conform datelor de la Confederația Națională Sindicală (CNS) Cartel Alfa.

„Jumătate din contractele de muncă sunt cu salarii nete mai mici de 1.600 lei! Vi se pare o situație normală? Demnă de un stat social european? Într-o țară în care costurile de trai se apropie cu pași rapizi de media din UE. Aveți soluții pentru asta? Aveți de gând în mandatul dumneavoastră să acționați pentru deblocarea negocierilor colective și restabilirea dreptului la asociere sindicală?“, spun reprezentanții Cartel Alfa într-un mesaj adresat ministrului muncii, Raluca Turcan pe un site de socializare.

(Sursa: zf.ro)

• **Teatrele, cinematografele, restaurantele, cafenelele și sălile de jocuri, redeschise în București la 30% din capacitate**

Teatrele, cinematografele, restaurantele, barurile, cafenelele și sălile de jocuri de noroc din București pot fi redeschise la 30% din capacitate începând de luni, urmare a unei decizii adoptate, vineri, de Comitetul Municipiului București pentru Situații de Urgență.

Astfel, s-a dispus reluarea activității în spații închise, la o capacitate de maxim 30% în domeniul HORECA, precum și în domeniul cultural, de divertisment și recreativ începând cu data de 25.01.2021, ora 0,00, cu condiția menținerii ratei de incidență sub 3/1.000 de locuitori.

Municipiul București rămâne pentru a cincea zi în zona galbenă în ceea ce privește rata de infectare cu noul coronavirus, cumulată la 14 zile, după ce duminică a înregistrat 2,37 cazuri la mia de locuitori, potrivit datelor anunțate de Grupul pentru Comunicare Strategică (GCS).

Vineri, prefectul Capitalei, Traian Berbeceanu, afirma că decizia Comitetului Municipiului București pentru Situații de Urgență a ținut cont de scăderea ratei de infectare cu noul coronavirus înregistrată în ultimele zile.

"În București, astăzi (vineri - n.r.) am înregistrat o rată de infectare de 2,52 la mia de locuitori. Este a treia zi consecutivă în care incidența este sub 3 la mie, fapt pentru care, din punct de vedere legal, a trebuit să convocăm Comitetul Municipal pentru Situații de Urgență, să analizăm situația și să luăm o hotărâre. Astfel, cu 47 de voturi 'pentru', un vot "împotriva" și patru abțineri s-a hotărât ca, începând de luni, de la 0.00, deci din 25 ianuarie, să fie relaxate mai multe măsuri restrictive existente în vigoare la acest moment. Măsurile de relaxare vizează domeniul HORECA. Restaurantele, barurile, cafenelele vor funcționa în intervalul orar 6,00 - 21,00 la o capacitate de maximum 30%, cu respectarea tuturor normelor stabilite prin lege", a precizat Berbeceanu în cadrul unei declarații acordate presei.

El a menționat, totodată, că în săli de spectacol, teatre și cinematografe va fi permis accesul publicului în limita a 30% din capacitate. De asemenea, operatorilor licențiați în domeniul jocurilor de noroc li se va permite funcționarea în limita a 30% din capacitatea sălilor, în intervalul orar 6,00 - 21,00.

Prefectul Capitalei a atras atenția că a cerut organelor în drept să intensifice controalele pentru a se asigura că normele în vigoare sunt respectate și a cerut bucureștenilor prudență în continuare.

"Recomandăm cetățenilor municipiului București prudență. Și autoritățile sunt prudente și, pe de o parte, acesta este motivul pentru care am hotărât ca aceste măsuri să fie relaxate începând cu data de luni. Pe de altă parte, am considerat ca toți operatorii economici să aibă timpul necesar să amenajeze sălile dedicate activității pe care o desfășoară, în conformitate cu prevederile legale.

În mod categoric, vom fi intransigenți. Anterior ședinței extraordinare a Comitetului Municipal pentru Situații de Urgență am avut o întâlnire cu șefii Poliției, Jandarmeriei și IGSU de pe raza Municipiului București. Am hotărât intensificarea controalelor pentru a verifica modul în care sunt respectate normele în vigoare", a spus prefectul.

Hotărârea CMBSU mai prevede că de luni activitatea restaurantelor și a cafenelelor din interiorul hotelurilor, pensiunilor sau altor unități de cazare este permisă fără a depăși 30% din capacitatea maximă a spațiului și în intervalul orar 6,00 - 23,00. În aceeași hotărâre se mai stipulează că prepararea, comercializarea și consumul produselor alimentare și a băuturilor alcoolice și nealcoolice sunt permise în spațiile special destinate dispuse în exteriorul clădirilor, în aer liber, cu asigurarea unei distanțe de minimum 2 m între mese și participarea a maximum 6 persoane la o masă, dacă sunt din familii diferite și cu respectarea măsurilor de protecție sanitară stabilite prin Ordinul comun al ministrului sănătății, ministrului economiei, energiei și mediului de afaceri și al președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 1493/2788/149/2020.

(Sursa: Agerpres)

• Cîmpeanu spune că OUG-ul privind orele remediale va include și posibilitatea unor ore de consolidare: Și cei mai buni profesori, din cele mai bune școli, la cele mai bune clase, pot participa

Ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, a anunțat că ordonanța de urgență privind recuperarea materiei pierdute în timpul predării online, care ar urma să fie prezentată în primă lectură în ședința de Guvern de miercuri, va include și posibilitatea unor ore de consolidare, scrie [News.ro](https://www.news.ro). „Cei mai buni profesori, din cele mai bune școli, la cele mai bune clase, vor avea acces la aceste ore remediale”, a afirmat el.

„Aș vrea să adaug o precizare importantă: sigur că el se numește Program național de acțiuni remediale, dar în cadrul Ordonanței de Urgență pe care o avem în lucru, pe care dorim să o promovăm în ședința de miercuri, cel puțin în primă lectură, vom face precizarea că aceste acțiuni, deci posibilitatea de plată, se referă și la consolidarea materiei.

Deci, dacă un cadru didactic consideră că a predat absolut totul și că elevii au asimilat absolut tot ce a predat, este liber ca prin aceste ore să facă acțiuni de consolidare a materiei. Cu alte cuvinte, cei mai buni profesori, din cele mai bune școli, la cele mai bune clase, vor avea acces la aceste ore remediale. Remediale cu valențe de consolidare a materiei predate și de creștere a performanței”, a declarat Sorin Cîmpeanu, la Antena 3.

Precizarea a fost făcută duminică seară, după ce ministrul a anunțat că profesorii care vor recupera materia cu elevii vor fi plătiți suplimentar și după ce a fost întrebat în repetate rânduri, în spațiul public, dacă i se pare normal ca acei profesori care au făcut performanță și au predat integral materia, chiar și online, să constate că unii dintre colegii lor ai căror elevi au înregistrat pierderi beneficiază acum de plăți suplimentare.

Ministrul Educației a adăugat că profesorii care vor participa la aceste ore vor fi plătiți cu 100 de lei pe oră brut.

Cîmpeanu a arătat că programului îi vor fi alocați 144 de milioane de lei din fonduri europene, pentru învățământul primar și gimnazial, la care se adaugă 96 de milioane de lei din programul Romanian Secondary Education pentru licee, în cadrul unui proiect derulat în parteneriat cu Banca Mondială.

Ministrul Educației a anunțat zilele trecute că ministerul pregătește o OUG care prevede organizarea de ore, cu prezența fizică a elevilor, pentru recuperarea materiei pierdute din cauza predării online, urmând a se face, timp de 16 săptămâni, cel puțin cinci ore săptămânal. Acolo unde este cazul, vor exista chiar mai multe ore, dacă profesorii, părinții și elevii ajung la o înțelegere.

Acesta a precizat că programul orar pentru acțiunea de recuperare a materiei pierdute va fi stabilit exclusiv de profesori și elevi, cu consultarea părinților, fără implicarea directorilor, a inspectorilor sau a ministerului de resort.

Întrebat dacă orele pot fi recuperate și sâmbăta, Sorin Cîmpeanu a răspuns: „Este strict la latitudinea cadrului didactic împreună cu elevii, cu consultarea părinților”.

(Sursa: news.ro)

- **Ministerul Educației intenționează să creeze o platformă digitală care să ajute la depistarea diplomelor false**

Scandalurile generate de depistarea a angajaților în poziții cheie care au folosit false diplome de absolvire sau profesionale reprezintă o pată asupra sistemului de stat . Afirmatia îi aparține ministrului Educației care promovează în prezent un proiect de realizare a unui registru unic al diplomelor. Până atunci însă polițiștii fac dosare penale, precum cel al falsei psiholoage de la Spitalul din Târgoviște. Surse judiciare afirmă că anchetatorii ar avea informații legate și de alte cazuri de angajări pe baza diplomelor false în diverse instituții de stat. Iar dosarele penale sunt în pregătire.

Printre cele mai răsunătoare cazuri de angajări în instituții ale statului pe baza unor diplome false se numără cel al pretinsului medic ginecolog de la spitalul județean Ilfov. Sau cel al lui Laurențiu Baranga, fost șef al Oficiului de Prevenire și Combatere a Spălării Banilor, precum și cazul lui Marius Carașol, fost șef la Transelectrica. Iar de curând, polițiștii au descoperit și un fals psiholog, care a lucrat ani în șir la spitalul din Târgoviște.

Cazul falsei psiholoage de la Târgoviște nu s-a încheiat o dată cu depistarea celei care a reușit să păcălească sistemul de stat timp de 20 de ani. Surse judiciare vorbesc despre faptul că se adună probe în acest moment legate de cei care ar fi știut că ar fi fost vorba de o impostoarea care s-ar fi folosit de documente false pentru a reuși angajarea la unitatea spitalicească.

Suspiciuni sunt și în cazul unuia medic stomatolog din spațiul arab, în cazul căruia au fost făcute reclamații mai vechi.

Reprezentanta Colegiului Medicilor Stomatologi din Timiș spune însă că angajatorul de bună-credință nu are instrumente să verifice dacă persoana care vrea să se obțină un post are sau nu diplome obținute legal.

Ministrul Educației anunță ca intenționează să creeze o astfel de platformă digitală, care poate ajuta la depistarea impostorilor.

Până când acest registru informatic va fi funcțional, oamenii legii au de lucru. Surse judiciare susțin că polițiștii și procurorii au informații și despre alte persoane care au folosit documente false pentru a se angaja.

(Sursa: stiri.tvr.ro)

• Maxim istoric pentru numerarul în circulație în noiembrie 2020, de 88 de miliarde de lei. Ponderea numerarului în PIB a urcat de la 4,5% în 2008 la cica 8,5% din PIB în 2020

Cash-ul din economie a urcat până la un vârf de aproape 88 mld. lei la finalul lunii noiembrie 2020, după o creștere de 19% comparativ cu nivelul din aceeași perioadă din 2019, după cum arată datele centralizate de BNR.

În termeni nominali, aproximativ 14 mld. lei au intrat în economie în ultimul an.

Față de nivelul din octombrie 2020, numerarul în circulație s-a majorat în noiembrie cu 1,8 mld. lei (2,1%).

Criza sanitară provocată de pandemia de coronavirus (COVID-19), care a răspândit panică și turbulențe la nivel internațional, a generat tensiuni și în domeniul monetar, bancar și financiar, inclusiv cu retrageri mari de numerar de la bănci. Preferința pentru lichiditate este specifică perioadelor de criză.

Bancherii spuneau în anii trecuți că și în perioada sărbătorilor de iarnă înregistrau creșteri și de până la 20-30% ale retragerilor de la bancomate.

Cash-ul a atins maxim după maxim în 2020, tendința fiind de accelerare a ritmului de creștere. Față de 2008, când primele semne ale crizei economice mondiale precedente își făceau simțită prezența pe piața locală, cash-ul din economie este de 3,5 ori mai mare.

În raport cu volumul depozitelor în lei ale populației, numerarul în circulație reprezenta în noiembrie 2020 mai mult de jumătate, respectiv 60%. Dacă luăm în calcul atât depozitele populației în lei, cât și cele în euro, numerarul este de circa trei ori mai mic.

(Sursa: zf.ro)

● **Inca o transa de vaccin contra COVID-19 ajunge luni in Romania. Cate doze vin si cum o sa fie distribuite**

35.000 de doze vor fi distribuite in Bucuresti. FOTO Pixabay

Comitetul National de Coordonare a Activitatilor privind Vaccinarea (CNCAV) impotriva COVID-19 a anuntat ca luni soseste in tara a sasea transa de vaccin Pfizer/BioNTech - 92.430 de doze.

Vaccinurile vor veni pe aeroporturile din Otopeni, Cluj-Napoca si Timisoara.

Transportul catre centrele de stocare este asigurat de firma producatoare, inclusiv pe cale terestra. Vaccinurile sunt transportate in conditii optime de siguranta, in containere speciale, cu gheata carbonica si folie etansa, potrivit unui comunicat de presa al CNCAV transmis duminica.

Dozele vor fi distribuite astfel:

- Centrul Regional de Distributie Bucuresti: 35.100 doze;
- Centrul Regional de Distributie Brasov: 11.700 doze;
- Centrul Regional de Distributie Cluj: 10.530 doze;

- Centrul Regional de Distributie Constanta: 9.360 doze;
- Centrul Regional de Distributie Craiova: 7.020 doze;
- Centrul Regional de Distributie Iasi: 11.700 doze;
- Centrul Regional de Distributie Timisoara: 7.020 doze.

In centrele de vaccinare vor fi utilizate atat doze receptionate de Romania in transa curenta, cat si in transele anterioare, pe baza solicitarilor transmise la Centrul National si centrele regionale de depozitare, prin directiile de sanatate publica judetene si cea a municipiului Bucuresti.

Urmatoarea transa de vaccin ar urma sa fie adusa in Romania marti, 26 ianuarie, iar la acest moment se asteapta confirmarea oficiala in acest sens din partea firmei producatoare.

CNCAV aminteste ca pe 15 ianuarie a debutat etapa a II-a a campaniei de vaccinare, destinata persoanelor cu varsta peste 65 de ani, persoanelor cu boli cronice, indiferent de varsta, precum si personalului-cheie care desfasoara activitati in domeniul esential.

In ceea ce priveste calendarul de livrare a dozelor, compania Pfizer a anuntat revenirea la programul initial de livrari catre Uniunea Europeana incepand cu 25 ianuarie si va creste numarul de doze in jurul datei de 15 februarie, mentioneaza sursa citata.

(Sursa: ziare.com)

- **O sinecura pentru femeile din partide, la Agentia pentru Egalitate de Sanse. O economista, responsabila sa stopeze violenta domestica**

Agentia Nationala pentru Egalitatea de Sanse intre Femei si Barbati (ANES) e singura institutie care se ocupa cu egalitatea de sanse intre femei si barbati din Romania. Aceasta are scopul de a combate si a preveni violenta domestica si discriminarea femeilor.

Necesitatea Agentiei Nationale pentru Egalitatea de Sanse intre Femei si Barbati

ANES s-a infiintat pentru a pune in aplicare Conventia de la Istanbul care este cel mai important instrument legislativ, aplicat la nivel international privind violenta domestica.

Romania a semnat documentul la data de 27 aprilie 2014 si a rectificat prevederile prin Legea nr 217/2003 pentru prevenirea si combaterea violentei in familie, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare.

Desi numarul victimelor violentei domestice este semnificativ si in crestere, conform unui raport al Agentiei pentru Drepturi Fundamentale a Uniunii Europene, din persoanele care au participat la studiu, 74% din femeile din Romania nu stiau de existenta a nici un serviciu de suport pentru victimele violentei domestice, in timp ce 26% dintre ele nu stiau nici de existenta unei legi care 47% dintre femei stiu de existenta unei legi pentru combaterea violentei.

Este clar ca in comparatie cu alte state europene care au semnat sau/si ratificat Conventia de la Istanbul, Romania inca este departe de a ameliora fenomenul violentei domestice.

Motivul este si acela ca ANES a devenit doar o sinecura pentru femeile din partide din cauza numirilor politice la conducerea acestei institutii.

Fina lui Victor Ponta, fosta presedinta ANES

In Guvernul Victor Ponta, premierul si-a numit fina de cununie, Ioana Liana Cazacu, secretar de stat cu rolul de a conduce Agentia pentru Egalitatea de Sanse.

In perioada 2008-2009, cand Victor Ponta a fost ministru delegat pentru relatia cu Parlamentul, Ioana Cazacu, fosta Pop, era secretar de stat in cadrul Ministerului pentru Relatia cu Parlamentul.

Apoi, in perioada noiembrie 2009-februarie 2010, Cazacu a fost consiliera lui Mircea Geoana, pe cand acesta detinea functia de presedinte al Senatului. A urmat consilierea lui Mircea Dusa si functia de secretar general al Tineretului Social Democrat (TSD).

Ioana Liana Cazacu a terminat dreptul si in anul 2011 a devenit doctor in filosofia eticianului britanic Richard Mervyn Hare, cu o teza de doctorat sustinuta in cadrul scolii doctorale "Filosofie si Comunicare", a Universitatii de Nord din Baia Mare.

Conform jurnalistei Sidonia Bogdan, teza de doctorat a finei lui Victor Ponta prezinta multe semne de incorectitudine stiintifica, greseli de gramatica, exprimari incoerente si suspiciuni concrete de plagiat.

Dupa ANES, prim-vicepresedintele de atunci a Autoritatii de Supraveghere Financiara, Ovidiu Wlassopol, fostul sot al Liei Olguta Vasilescu, a angajat-o pe Ioana Cazacu in cadrul institutiei pentru a conduce una dintre cele mai importante directii din cadrul Autoritatii de Supraveghere Financiara, cea pentru Protectia Consumatorului. Fina lui Victor Ponta a incasat in jur de 30.000 de lei pe luna din noua pozitie.

Pesedista Gratiela Draghici care se intreba de ce o femeie nu poate fi motostivuator

ANES a fost condus in guvernele PSD timp de trei ani de Gratiela Draghici, medic ginecolog, apropiata de fostul premier Viorica Dancila.

Incercand sa explice legea, sefa Agentiei Nationale pentru Egalitatea de Sanse intre Femei si Barbati, Gratiela Draghici, a masacrat limba romana, afirmand, printre altele: "De ce o femeie nu poate fi motostivuator?".

"Legea e foarte clara. Expertul poate atrage semnal din perspectiva unor stereotipuri legate de meserii masculinizante. De ce o femeie nu poate fi motostivuator? De ce un barbat nu poate fi om de servicii?", a declarat Gratiela Draghici intr-un interviu pentru PRO TV.

In ceea ce priveste activitatea sa, unul din proiectele cu care s-a laudat, cel privind Centrul-pilot pentru situatiile de viol, creat in colaborare intre Agentia Nationala Pentru Egalitate de Sanse pentru Femei si Barbati (ANES), Spitalul Universitar si Institutul de Medicina Legala, nu a ajutat, de fapt, nici o victima.

Cu toate acestea, salariul Gratielei Draghici a fost de 8.100 lei net pe luna.

"Doar in 2017 aceasta institutie a statului a costat peste 3,7 milioane de lei. Unde s-au dus cei mai multi bani? Evident pe salarii. In 2017 agentia aceasta importanta a cheltuit 2,5 milioane de lei pe cheltuieli de personal pentru cei 37 de angajati ai sai (~3,200 de lei net pe luna per persoana). Persoana care ia cel mai mare salariu fiind chiar doamna care isi doreste mai multe femei motostivuator, care ia un salariu net de 8,100 de lei pe luna. Mare meritocritie", a scris pe Facebook Claudiu Nasui.

PNL va pune o sotie de politician la sefia ANES

Marinela Macovei, sotia consilierului local din Focsani Liviu Macovei, va ocupa functia de secretar de stat in Agentia Nationala pentru Egalitatea de Sanse intre Femei si Barbati (ANES).

Marinela Macovei este economist si a facut un master la Universitatea Petrol si Gaze din Ploiesti. In prezent, focsaneanca Marinela Macovei studiaza psihopedagogia didactica la Universitatea Danubius din Galati. Din anul 2007 si pana in prezent a desfasurat diverse activitati in sectorul economic ca liber profesionist ca expert contabil sau director economic in societati cu capital privat. Cu alte cuvinte, Marinela Macovei nu are niciun studiu care sa o recomande pentru aceasta functie.

Liviu Macovei a fost dat afara din PNL de Ion Stefan, fostul ministru al Dezvoltarii, a intrat dupa in USR si a condus organizatia USR Vrancea, apoi a candidat la alegerile locale ca independent, ca acum sa fie din nou liberal. Liviu Macovei e in carti pentru a ocupa functia de viceprimar la Focsani.

Reactia societatii civile

Anuntul inlocuirii Luminitei Popescu, Secretar de Stat si presedinta Agentia Nationala pentru Egalitatea de Sanse intre Femei si Barbati - ANES, cu Marinela Macovei la sefia ANES, a starnit revolta in randul societatii civile.

Diana Neaga & Daniela Draghici: "De ce ai schimba o profesionista deja rodada, care are proiecte, perspectiva si legaturi trainice cu ONG-urile de profil, care cunoaste tot ce misca in teritoriu, in urma numeroaselor vizite de lucru?"

Mihaela Miroiu: "Oare de ce trebuie sa ne simtim mereu in perioada proletcultista? De ce trebuie sa inventam apa calda la nesfarsit? De ce daramam noaptea ceea ce cladim ziua?"

Laura Grunberg: "De ce tu, persoana (cu sau fara carnet de partid), accepti o pozitie intr-un domeniu strain pentru tine?"

Cristina Iurisniti, fost deputat USR: "Din pacate aceste numiri care nu au nicio legatura cu profesionalismul si meritocrazia ar fi trebuit sa inceteze. Radiografia momentului readuce in atentie cate probleme avem de principiu, legate de managementul resursei umane, valorizarea profesionalismului. Se pare ca nu se pune pret pe experiente profesionale si continuitate".

Mircea Kivu: "Aici s-a aplicat principiul stramosesc omul potrivit la locul potrivit altuia".

(Sursa: ziare.com)

• **Bogdan Aurescu participă la reuniunea miniștrilor afacerilor externe din statele membre ale UE, la Bruxelles**

Ministrul Bogdan Aurescu participă, luni, la reuniunea miniștrilor afacerilor externe din statele membre ale UE, care are loc la Bruxelles, printre temele de discuție fiind strategia UE de distribuire a vaccinurilor către state terțe, cazul Navalnîi, perspectivele de consolidare a relațiilor transatlantice, evoluțiile recente din relația cu Turcia, zona Golfului, Hong-Kong, Venezuela, relația UE-Egipt și altele.

Ministrul Bogdan Aurescu va informa, totodată, colegii europeni despre evoluțiile privind înființarea și găzduirea de către România a Centrului Euro-Atlantic pentru Reziliență (E-ARC). Agenda reuniunii de la Bruxelles include o discuție privind diplomația climatică și energetică, precum și un schimb informal de opinii cu ministrul japonez de externe Toshimitsu Motegi, organizat prin video-conferință, se precizează într-un comunicat de presă al MAE transmis duminică.

Miniștrii europeni vor aborda, la un mic dejun informal, relațiile UE - Marea Britanie în domeniile legate de politica externă și de securitate, în condițiile în care de la 1 ianuarie 2021 acest stat a părăsit UE.

Despre strategia UE privind distribuirea vaccinurilor către state terțe, arată MAE, ministrul Bogdan Aurescu va reitera sprijinul României pentru crearea unui mecanism la nivelul Uniunii care să vină în întâmpinarea necesităților statelor din vecinătate în combaterea pandemiei de COVID-19.

În cazul Navalnîi, ministrul român va arăta că arestarea liderului opoziției ruse confirmă înrăutățirea generală a situației drepturilor omului în Rusia și îngrădirea spațiului de acțiune a ONG-urilor.

Oficialul român va susține nevoia menținerii unei abordări unitare, transparente și coordonate în orice demers la nivelul UE de implicare în dialog cu autoritățile ruse.

În ceea ce privește relațiile transatlantice, ministrul Bogdan Aurescu va evidenția importanța vitală a relației transatlantice, inclusiv prin prisma valorilor și obiectivelor de securitate comune. Va accentua, în acest sens, importanța unei implicări active și substanțiale a Uniunii în revitalizarea dialogului UE-SUA, în conformitate cu Concluziile recente ale Consiliului European și cu cele ale Consiliului Afaceri Externe. De asemenea, oficialul român va arăta că este necesar ca agenda ambițioasă a Uniunii să conducă rapid la demararea unei noi etape în relația UE-SUA, bazată pe o coordonare aprofundată cu noua Administrație de la Washington, subliniază MAE.

La întrevvedere cu ministrul japonez de Externe, Bogdan Aurescu va saluta angajamentul Japoniei pentru menținerea stabilității și prosperității regiunii indo-pacifice. Reamintind provocările actuale, oficialul român va propune o cooperare consolidată a UE cu Japonia, în sprijinul promovării unei ordini globale bazate pe reguli, respect pentru dreptul internațional și drepturile omului și libertățile fundamentale. Ministrul Bogdan Aurescu va susține o abordare strategică a UE pentru regiunea Indo-Pacificului, inclusiv prin implicarea SUA și a statelor cu viziuni similare din regiunea Asiei de Sud-Est.

La dezbaterile privind diplomația climatică și energetică, oficialul român va evidenția că un rol activ al UE la nivel internațional în domeniul schimbărilor climatice este esențial în condițiile în care Uniunea a dezvoltat unul dintre cele mai ambițioase cadre de reglementare privind combaterea schimbărilor climatice.

Referitor la inițiativa României privind înființarea și găzduirea Centrului Euro-Atlantic pentru Reziliență (E-ARC), anunțată cu prilejul celei mai recente reuniuni ministeriale a NATO, desfășurată în perioada 1-2 decembrie 2020, ministrul Bogdan Aurescu va evidenția că decizia României a avut la bază nevoia unei abordări integrate și adaptate evoluțiilor pe termen lung în ceea ce privește reziliența, care reprezintă o componentă importantă a securității și un factor important în protejarea democrației, adaugă MAE.

România își propune ca, prin înființarea și funcționarea E-ARC, să faciliteze conectarea actorilor relevanți în domeniu și crearea unei platforme de nivel internațional, cu scopul de a identifica și promova proiecte comune în domeniul cercetării și implementării rezilienței, inclusiv crearea de bune practici la nivelul UE și NATO, dar și în raport cu partenerii.

(Sursa: Agerpres)

• UE va obliga companiile farmaceutice să respecte contractele de aprovizionare cu vaccinuri anti-COVID

Uniunea Europeană va obliga companiile farmaceutice să-și respecte contractele de aprovizionare cu vaccinuri anti-COVID-19, a declarat președintele Consiliului European, Charles Michel, după ce Pfizer și AstraZeneca au anunțat că vor întârzia livrările către Europa, informează Agerpres.

„Intenționăm să facem companiile farmaceutice să-și respecte contractele pe care le-au semnat... folosind mijloace legale aflate la dispoziția noastră”, a declarat Michel la postul de radio Europe 1.

Charles Michel nu a făcut referire la potențiale sancțiuni, dar a spus că UE va insista pe transparență în ceea ce privește motivele întârzierilor. El a mai declarat că, după primele avertismente ale Pfizer cum că vor apărea întârzieri de câteva săptămâni, UE a reușit să reducă aceste întârzieri prin adoptarea unei atitudini dure.

„Am bătut cu pumnul în masă și în cele din urmă întârzierile anunțate pentru câteva săptămâni s-au transformat într-o încetinire a aprovizionării”, a spus președintele Consiliului European.

(Sursa: Agerpres)

- **Protestele din Federația Rusă, reprimare cu brutalitate. Peste 3.000 de persoane au fost arestate**

Protestele de ieri au zguduit toată Rusia. Zeci de mii de oameni au ieșit în stradă pentru a cere eliberarea lui Alexei Navalnîi, arestat imediat după ce s-a întors la Moscova. Susținătorii opozantului rus intenționează să organizeze acțiuni de protest similare în fiecare week-end. În total, au fost arestate ieri aproape 3.500 de persoane.

Protestele fără precedent din 110 orașe, cele mai importante din Rusia și o participare masivă din partea populației au pus Kremlinul într-o situație dificilă. Dimitrii Peskov, purtătorul de cuvânt al președintelui rus, a încercat să minimalizeze amploarea protestelor de ieri declarând că zeci de milioane de ruși nu au răspuns îndemnurilor lui Navalnîi de a ieși în stradă pentru că ... îl susțin în continuare pe Putin.

Alexei Navalnîi rămâne în arest iar surse din procuratura de la Moscova susțin că opozantului rus i se mai pregătesc câteva dosare inclusiv pentru îndemnul de a ieși în stradă la o acțiune de protest neautorizată.

Majoritatea persoanelor reținute ieri au fost eliberate. Episodul care i-a revoltat pe oameni cel mai mult a avut loc la Sankt Petersburg când o femeie a fost lovită cu brutalitate doar pentru că i-a întrebat pe scutieri de ce au reținut un tânăr.

Femeia se află și acum în spital cu capul spart.

Șeful poliției din Sankt Petersburg și-a cerut personal scuze și a promis că va face o anchetă.

În ciuda criticilor la adresa Rusiei din partea cancelariilor occidentale pentru folosirea disproporționată a forței împotriva manifestațiilor pașnici, ministerul de Externe de la Moscova acuză ambasada Statelor Unite de ingerință. Rusia denunță comportamentul misiunii diplomatice americane care ar fi susținut acțiunile neautorizate ale opoziției și intenționează să îl convoace pe ambasador "pentru o discuție serioasă".

(Sursa: stiri.tvr.ro)

• Istorie în Orientul Mijlociu - Israelul și-a deschis ambasadă în Emiratele Arabe Unite

Israelul a anunțat duminică deschiderea unei ambasade în Emiratele Arabe Unite (EAU), la puțin peste patru luni de la semnarea acordului de normalizare a relațiilor bilaterale, informează AFP preluat de agerpres.

'Ambasada israeliană la Abu Dhabi a fost deschisă oficial astăzi odată cu sosirea reprezentantului misiunii, Eitan Na'eh', a anunțat, într-un comunicat, ministerul israelian de externe, adăugând că diplomații săi vor lucra pentru a 'aprofunda' legăturile dintre cele două țări.

Ambasada Israelului, găzduită în prezent în 'birouri temporare', va promova 'spectrul complet' al relațiilor bilaterale, au precizat autoritățile israeliene.

'Deschiderea acestei misiuni va permite (...) dezvoltarea deplină și rapidă a întregului potențial al relațiilor noastre', a salutat, într-o declarație, șeful diplomației israeliene, Gabi Ashkenazi.

Israelul a anunțat în ultimele luni acorduri de normalizare a relațiilor sale cu patru țări arabe: EAU, Bahrain, Sudan și Maroc, toate negociate sub patronajul fostului președinte american Donald Trump.

Tot duminică, guvernul israelian a aprobat oficial acordul cu Marocul, care mai trebuie acum să primească undă verde în parlament.

De la normalizarea relațiilor, Israelul și EAU au semnat numeroase acorduri comerciale în domeniile turismului, industriei de înaltă tehnologie și sectorului agroalimentar.

O filială israeliană a gigantului francez EDF a semnat, de asemenea, recent, un prim acord de cooperare cu o companie emirateză din domeniul energiei regenerabile menit să facă din statul evreu un lider mondial în domeniul energiei solare.

Duminică, EAU au aprobat deschiderea primei lor ambasade la Tel Aviv, metropola israeliană în care se află majoritatea reprezentanțelor diplomatice, deoarece EAU nu recunoaște Ierusalimul ca fiind capitala Israelului.

Israelul a anexat partea de est a orașului sfânt în 1967 și consideră că tot Ierusalimul este capitala sa 'indivizibilă', în timp ce palestinienii aspiră să facă din Ierusalimul de Est capitala unui posibil stat independent.

(Sursa: stiripesurse.ro)